

大项目引领 大力度推进

衢江商贸物流服务业蓄势启航



衢江城区 邵秀清/摄

本报讯(记者 丰莉莎 通讯员 卢宜)7月15日,衢江区政府与华友钴业签订合作协议,拟在衢江港区建设总投资6亿元的保税仓项目,设置保税物流区、口岸作业区、综合服务区,建设保税仓库、标准仓库、综合服务大厦等,推动衢江港区成为四省边际贸易物流集散分拨中心。“项目投运后,将填补四省边际保税仓储的空白,实现企业跨境贸易降本增效。”区服务业发展中心主任郑静方相告。

保税仓的落户,正是看中了衢江“公、铁、水、空”四位一体的交通枢纽优势。作为衢州空港新城主战场、浙西新区核心区,衢江区持续完善四省边际枢纽港空间、功能和产业布局,用好山区26县“一县一策”扶持政策,聚焦平台打造、招大引强、补链强链,加快培育商贸物流、文体康养、生产性服务业等支柱型服务业,构建以四省边际特色商贸物流业为主导的现代服务业发展新格局。

在衢江港区大路章作业区,龙门吊昼夜运转,满载集装箱的货轮进港出港。自运营以来,港区已开通京杭运河、长江干线、杭甬运河、浙北航道网等省内外航线及嘉兴乍浦集装箱航线,完成吞吐量380万吨。从港区出发,通过各大沿海港口、内河港口水水中转,我市制造业及外贸企业的钢材、纸浆、煤炭、化工、矿建材料等进出频繁,一年累计节约运费8000余万元。港区二期工程预计年底前完成码头主体施工,设置500吨级泊位11个,配套建设智慧物流中心区。建成后,港区整体年运输能力将突破650万吨,成为钱塘江航线最大的内陆港、中心港。依托枢纽优势,国家级纸浆储备库、衢州陆港现代物流中心、浙西航空物流枢纽等十大引领性项目加快谋划推进。

立足城市主平台,衢江区积极培育楼宇经济、总部经济、金融电商等业态,推动港产城融合发展。科教产业园(一期)将于今年10月前完成主体建筑结顶,项目集总部办公、三馆一中心等功于一体,引流聚集总部企业、科教产业。投资10亿元的长三角商业新零售创业创新中心开工建设,建成后预计年营收10亿元、引流10万人。企业数字赋能中心建成投用,衢州新农都商品辐射浙闽赣皖四省九市,去年实现交易额128亿元。发展的脉搏从一组组数据中可见可感:数字贸易创新发展区、首批进口贸易促进创新区、县域商业流通体系建设等列入全省试点示范;第三产业增加值增速、规上服务业营收增速等主要指标位居全市前列……

良好势头的背后是项目建设的不懈坚持。衢江区出台服务业“1+2”扶持政策,聚焦主导产业精准招商,今年以来共签约项目32个,总投资627亿元,推动以项目集聚企业、培植产业、支撑平台。“四省边际智慧物流港规划建设冷链物流仓、纸浆期货交割仓、数字智慧物流仓,打造多式联运物流和金融体系,助力衢江打造四省边际商贸物流‘桥头堡’;衢州银泰城及卓越·圣效、浙江天泽等总部项目将进一步壮大总部经济规模,吸引企业、人才、资金、信息等高端要素加速聚集,建成后年营收超40亿元;龙之梦·国风潮唐、长三角预制菜产业园等项目,将加速文旅农康产业融合,提速现代服务业发展。”郑静方信心满满相告。

下一步,衢江区将做优服务、强化保障,全力以赴推动项目早开工、早建成、早运营,持续招大引强,以最强合力推进服务业高质量发展,打造现代服务业新高地。

▼衢江港区大路章作业区加紧施工建设 郑利文/摄



▼衢江科教产业园(一期)将于今年10月前完成主体建筑结顶 邵秀清/摄



▼衢江港区大路章作业区货轮进港出港 郑利文/摄



▼衢江区服务业发展大会暨重大项目推进大会现场 邵秀清/摄



衢江城区全景 邵秀清/摄